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                                                 Годовой календарный график  
Годовой календарный учебный график учитывает в полном объеме возрастные психофизические особенности воспитанников и отвечает требованиям охраны их жизни и здоровья. Содержание годового календарного учебного графика включает в себя следующее: режим работы Учреждения; продолжительность учебного года; количество недель в учебном году; сроки проведения педагогической диагностики; праздничные дни; работа Учреждения в летний период. Непосредственно образовательная деятельность планируется в  2024 - 2025 учебном году с  02 сентября по 30 мая. 
Организация образовательного процесса на год:
2 сентября – начало образовательного периода
09 -13  сентября – творческая неделя
16 сентября -  20 декабря -  образовательный период
23-28 декабря – творческая неделя
29-07 января - каникулы
08 января – 14  февраля – образовательный период
17 февраля – 21 февраля – творческая неделя
25 февраля  – 30 мая – образовательный период
21 апреля-30 апреля- диагностический период
02 июня – 29 августа – летний оздоровительный период
	Продолжительность непрерывной образовательной деятельности:
для детей от 3 – х  до 4-х лет – не более 15 минут,
для детей от 4 –х  до 4-х лет – не более 20 минут,
для детей от 5 – ти до  6 – ти  лет – не более 25 минут,
для детей от 6-ти до 7  - ми  лет не более 30 минут.
	Для детей раннего возраста продолжительность  непрерывной образовательной деятельности не  превышает 10 – ти минут -  (10 занятий по 9 минут).  Допускается осуществлять  организованную образовательную деятельность в первой и во второй половине дня.
Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня в младшей и средней группах не превышает 30 и 40 минут соответственно, а в старшей и подготовительной - 45 минут и 1,5 часа соответственно. В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводят физкультурные минутки. Перерывы между периодами  непрерывной образовательной деятельности - не менее 10 минут. 
		Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста может осуществляться во второй половине дня после дневного сна. Ее продолжительность должна составлять не более 25 - 30 минут в день. В середине организованной  образовательной деятельности статического характера проводятся физкультурные минутки.
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